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Titulares 

ILUMINACIÓN INTELIGENTE 
Más de la mitad de los particulares ha renovado la iluminación de su zona exterior durante la reforma (62%). 
De los particulares que renovaron las luminarias, uno de cada diez ha instalado iluminación inteligente con 
control remoto desde un dispositivo móvil (9%). La instalación de luces tipo LED, solares o de baja tensión 
son otras opciones comunes. 

DISEÑOS A MEDIDA 
Un tercio de los particulares que renueva la zona exterior, lo hace motivado por adaptar una casa recién 
adquirida a sus necesidades (37%). Entre los motivos principales, también se encuentran contar con el 
tiempo necesario para realizar la reforma (29%) y la necesidad de reparar elementos exteriores 
deteriorados (23%) . 

MEJORES RELACIONES CON LOS VECINOS  
Uno de cada siete particulares afirma interactuar más con sus vecinos tras la reforma de la zona 
exterior. Los particulares hablan más a menudo con sus vecinos (53%) e intercambian saludos cordiales 
(51%). También se prestan ayuda puntualmente con más frecuencia (21%) o comparten comidas o copas 
juntos (14% y 8%, respectivamente).  

FOMENTAR LA VIDA EN EL EXTERIOR 
Los particulares quieren aprovechar la zona exterior de la casa para relajarse y comer (61% y 52%, 
respectivamente). Para disfrutar del exterior, los particulares invierten en mobiliario de exterior como 
muebles de comedor y salón (44% y 33%, respectivamente). Uno de cada dos también adquiere 
equipamiento para la cocina exterior como barbacoas, armarios empotrados, fregaderos y/o frigoríficos 
(13%). 
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Cómo usamos la zona exterior 
Los gráficos muestran la frecuencia de las reformas de la zona exterior y el uso de la misma, según los datos de los particulares que 
renovaron su espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una renovación o tienen pensado realizar una 
reforma en los próximos 3 meses. 

LOS 5 IMPRESCINDIBLES PARA DISFRUTAR DEL EXTERIOR 

NUEVOS ACCESORIOS PARA LA COCINA 
DE EXTERIOR (armarios integrados, 

fregadero y frigorífico) 

Cold season 

LOS 3 USOS PRINCIPALES DE LA ZONA EXTERIOR 

1.6 5.5 

CUÁNTAS HORAS PASAMOS DE MEDIA 
A LA SEMANA EN LA ZONA EXTERIOR 

ESTACIÓN FRÍA ESTACIÓN CÁLIDA 

32% 13% 
SIN BARBACOA CON BARBACOA 
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Relax 
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33% 
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 83% 

13% 3% 

CÓMO INTERACTUAMOS CON NUESTROS VECINOS (SEGÚN EL 79% DE LOS PARTICULARES QUE TIENEN VECINOS) 

Cómo nos relacionamos con los vecinos 
Los gráficos muestran la frecuencia de las interacciones con los vecinos y cómo han influido los vecinos en el proyecto de exterior, 
según los datos de los particulares que renovaron el espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una 
renovación o tienen pensado realizar una reforma en los próximos 3 meses. 

Cómo influyen los vecinos en el proyecto de exterior 

Antes del proyecto:  
Cuánto interactuábamos con los vecinos 

Después del proyecto:  
Cuánto interactuamos con los vecinos 
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29% 

21% 

14% 

11% 

7% 

Se realiza en colaboración con los vecinos 

Está inspirado en un proyecto realizado por los 
vecinos 

Soluciona una disputa creada por los vecinos 

Soluciona una disputa con los vecinos 

Se dividen los gastos con los vecinos 

53% 51% 

21% 14% 10% 

Conversaciones 
breves 

Saludos de 
cortesía 

Ayuda puntual  Comidas juntos Comidas o 
barbacoas del 

barrio 
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25% 

42% 

33% 

Neighborhood rules 

Cómo renovamos la zona exterior 
Los gráficos muestran qué tipo de proyecto se realiza, en qué parte de la casa se lleva a cabo, así como el tipo de casa donde se ejecuta 
el proyecto, según los datos de los particulares que renovaron el espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en 
una renovación o tienen pensado realizar una reforma en los próximos 3 meses. 

TIPO DE CASA 

22% 

EN QUÉ PARTE DE LA CASA SE REALIZA EL PROYECTO  

TIPO DE PROYECTO 

Reforma menor 

Reforma parcial 

Reforma total 
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38% 

22% 

14% 

Unifamiliar independiente 

Adosada 

Vivienda en bloque de 4 
plantas o más 

40% 38% 
21% 

12% 

Parte trasera Parte delantera Lateral Azotea 

45% 29% 15% 15% 

Patio/jardín Porche Balcón Azotea 

QUÉ REFORMAMOS EN EL PROYECTO DE EXTERIOR 
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Cuándo y por qué renovamos la zona exterior 
Los gráficos muestran los motivos para renovar la zona exterior y los retos a los que se enfrentan los particulares, así como el tiempo 
invertido en la planificación e implementación del proyecto, según los datos de los particulares que renovaron el espacio exterior en los 
últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una renovación o tienen pensado realizar una reforma en los próximos 3 meses. 

PRINCIPALES MOTIVOS PARA RENOVAR 

PRINCIPALES PROBLEMAS A RESOLVER CUÁNDO EMPEZAMOS EL PROYECTO 

2.9 

IMPLEMENTACIÓN PLANIFICACIÓN 

4.7 

TIEMPO INVERTIDO EN EL PROYECTO 
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37% 

29% 

23% 

He comprado mi casa hace poco y 
quiero adaptarla a mis necesidades 

Llevo tiempo queriendo hacerlo y 
finalmente tengo tiempo para 

hacerlo 

Para reparar elementos exteriores 
deteriorados 

20% 

15% 
17% 

MARZO MAYO JUNIO 

35% 

24% 

21% 

Mal uso del espacio 

Demasiado sol 

Falta de privacidad 
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Qué profesionales contramos y qué presupuesto invertimos 
Los gráficos muestran la frecuencia de contratación profesional y el presupuesto, según los datos de los particulares que renovaron el 
espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una renovación o tienen pensado realizar una reforma en los 
próximos 3 meses. 

PRINCIPALES PROFESIONALES CONTRATADOS 

58% 
CONTRATÓ UN 
PROFESIONAL 

PRESUPUESTO VS. GASTO 

Gasto en proyectos finalizados 

Presupuesto para reformas en proceso/programadas 
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17% 

16% 

13% 

Paisajista o diseñador de jardines 

Jardinero o especialista en el cuidado 
del césped 

Especialista en terrazas y patios 

20% 

32% 

11% 14% 
6% 5% 

12% 13% 

30% 

13% 13% 
10% 

5% 

15% 

500 € o menos De 501 a  
2 000 € 

De 2 001 a  
3 000 € 

De 3 001 a  
5 000 € 

De 5 001 a  
7 500 € 

De 7 501 a  
10 000 € 

Más de 10 000 € 
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Qué instalamos en la zona de exterior 
Los gráficos muestran el tipo de sistemas y elementos exteriores renovados, según los datos de los particulares que renovaron el 
espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una renovación o tienen pensado realizar una reforma en los 
próximos 3 meses. 

PRINCIPALES ELEMENTOS ESTRUCTURALES RENOVADOS  

PRINCIPALES ELEMENTOS NO ESTRUCTURALES RENOVADOS  

UNA PISCINA  
NUEVA 12% 

SISTEMAS EXTERIORES RENOVADOS 

Según el 86% de los particulares que renovó las estructuras de su zona 
exterior	

Según el 95% de los particulares que renovó elementos no estructurales	

Pool/synthe2c	
lawn	op2onal:	
Use	icon	from	

below		
I	don’t	

	

Según el 82% de los particulares que actualizó los sistemas exteriores	

62% ILUMINACIÓN 

36% ASPERSORES O SISTEMAS DE IRRIGACIÓN 
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42% 

30% 

19% 

12% 

12% 

Patio o terraza 

Pérgola, cenador o celosía 

Porche o veranda 

Balcón 

Piscina 54% 

49% 

22% 

20% 

20% 

Jardineras o arriates 

Macetas o maceteros 

Camino de entrada 

Jardín vertical 

Césped artificial 



© 2017 Houzz Inc. 

48% 

40% 

36% 

34% 

30% 

Camino de entrada o escalones 

Estructuras  

Árboles o arbustos 

Macetas o maceteros 

Elementos arquitectónicos de la 
vivienda 

83% 

50% 

9% 

8% 

5% 

Led 

Solar 

Con control remoto 

De baja tensión 

Inalámbrica 

Cómo y por qué iluminamos la zona exterior 
Los gráficos muestran el tipo de iluminación preferida y los motivos principales para renovar la iluminación, según los datos de los 
particulares que renovaron el espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una renovación o tienen 
pensado realizar una reforma en los próximos 3 meses. 

DÓNDE INSTALAMOS LA NUEVA ILUMINACIÓN TIPO DE ILUMINACIÓN MÁS DEMANDADA 

RAZONES PRINCIPALES PARA RENOVAR LA ILUMINACIÓN 
 

78% 
DECORACIÓN 

Destacar elementos y crear ambiente 

39% 
SEGURIDAD 

Evitar caídas y tropiezos 

73% 
CONFORT 

Crear un espacio relajante y agradable 

62% 
ACTUALIZÓ  

LA ILUMINACIÓN 
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All	appears?	
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Qué plantamos en la zona exterior 
Los gráficos muestran los cambios realizados en la zona de césped y las razones que motivaron el cambio, así como el tipo de plantas 
más demandadas, según los datos de los particulares que renovaron el espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos 
actualmente en una renovación o tienen pensado realizar una reforma en los próximos 3 meses. 

TIPO DE PLANTAS MÁS DEMANDADAS 

PRINCIPALES MOTIVOS PARA  
RETIRAR O QUITAR EL CÉSPED 

63% 
REDUCIR EL MANTENIMIENTO 

58% 
CAMBIAR EL DISEÑO DE LA 

ZONA EXTERIOR 

38% 
REDUCIR LA FACTURA DEL AGUA 

Según el 81% de los particulares que incluyó plantas en su proyecto 

25% 
 TENÍA CÉSPED  

ANTES DEL  
PROYECTO 

RENOVACIÓN DEL CÉSPED 
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41% 

23% 

16% 

12% 

7% 

Volver a plantar el césped 

Reducir la superficie con césped 

Plantar más césped 

Retirar el césped 

Otro  

58% 

57% 

46% 

35% 

34% 

Requieren poco mantenimiento 

Flores 

Autóctonas 

Resistentes al frío 

Resistentes a la sequía 
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43% PAVIMENTO 60% FLORES O VEGETALES PERENNES 30% PIEDRA 
34% ESTRUCTURA EXTERIOR 55% FLORES O VEGETALES ANUALES 27% MADERAS MACIZAS TROPICALES 

50% ILUMINACIÓN DE PARED 38% LOSAS 47% PISCINA A RAS DE SUELO NUEVA 
40% 

 
BALIZAS, FAROLAS Y 
SOBREMUROS 25% GUIJARROS O PIEDRAS PEQUEÑAS 

 
23% PISCINA A RAS DE SUELO EXISTENTE 

Qué productos y materiales instalamos 
Los gráficos muestran los productos y materiales instalados durante la reforma de la zona exterior, según los datos de los particulares 
que renovaron el espacio exterior en los últimos 12 meses, están inmersos actualmente en una renovación o tienen pensado realizar 
una reforma en los próximos 3 meses. 

ILUMINACIÓN PREFERIDA 

Según el 62% de los particulares que 

renovó la iluminación 

PRINCIPALES ALTERNATIVAS AL CÉSPED 

Según el 36% de particulares que retiró o 

redujo la superficie de césped 

PAVIMENTOS MÁS DEMANDADOS 

Según el 57% de los particulares que renovó los 

caminos, las terrazas y los accesos 

PRINCIPALES TIPOS DE PLANTAS 

Según el 90% de los particulares que 

plantó plantas 

PRINCIPALES TARIMAS INSTALADAS 

Según el 11% de los particulares que 

renovó la tarima 

TIPO DE PISCINAS RENOVADAS 

Según el 12% de los particulares que 

renovó su piscina 
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La encuesta se envió por email a los usuarios registrados en Houzz España y se 

completó en los meses de abril y mayo de 2017. Este informe se basa en las 

respuestas de los particulares que realizaron un proyecto de exterior en los últimos 

doce meses, lo están llevando a cabo actualmente o tienen planeado hacerlo en 

los próximos tres meses y que han querido compartir su experiencia a través de 

nuestra encuesta online. N=437. 

 

 

Funcionamiento 
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Enlaces a recursos en Houzz
FOTOS PROFESIONALES PRODUCTOS REVISTA

Terrazas Paisajista y diseño de jardines Piscina y spa Exterior

Balcones Jardineros Jardinería Jardín

Jardines Piscinas y spas Decoración de exteriores Terrazas y patios

Patios Accesos y pavimentos Muebles para exteriores Flores y plantas

Piscinas Patios, cubiertas y cercados Aparatos de cocina para exteriores Jardín de la semana

Fachadas
Servicios de revestimientos y reformas

de exteriores
Braseros y accesorios Ideas y consejos

Iluminación y sistemas audiovisuales Estructuras para exteriores Casas Houzz

Poda de árboles Iluminación para exteriores

Suministros de jardinería Barbacoas

Mobiliario y decoración Macetas

Mosaicos de azulejos

https://www.houzz.es/photos/terrazas
https://www.houzz.es/photos/balcones
https://www.houzz.es/photos/jardines
https://www.houzz.es/photos/patios
https://www.houzz.es/photos/piscinas
https://www.houzz.es/photos/fachadas
https://www.houzz.es/professionals/paisajistas-y-diseno-de-jardines
https://www.houzz.es/professionals/jardineros
Piscinas y spas
https://www.houzz.es/professionals/accesos-y-pavimentacion
https://www.houzz.es/professionals/patios-cubiertas-y-cercados
https://www.houzz.es/professionals/servicios-de-revestimientos-y-reformas-de-exteriores
https://www.houzz.es/professionals/iluminacion-exterior-y-sistemas-audiovisuales
https://www.houzz.es/professionals/poda-de-arboles
https://www.houzz.es/professionals/suministros-de-jardineria
https://www.houzz.es/professionals/mobiliario-y-decoracion
https://www.houzz.es/photos/piscina-y-spa
https://www.houzz.es/photos/jardineria
https://www.houzz.es/photos/decoracion-de-exteriores
https://www.houzz.es/photos/muebles-para-exteriores
https://www.houzz.es/photos/aparatos-de-cocina-para-exteriores
https://www.houzz.es/photos/braseros-y-accesorios
https://www.houzz.es/photos/estructuras-para-exteriores
https://www.houzz.es/photos/iluminacion-para-exteriores
https://www.houzz.es/photos/barbacoas-para-exteriores
https://www.houzz.es/photos/macetas-para-exteriores
https://www.houzz.es/photos/mosaicos-de-azulejos
https://www.houzz.es/ideabooks/exterior
https://www.houzz.es/ideabooks/jardin
https://www.houzz.es/ideabooks/terrazas-y-patios
https://www.houzz.es/ideabooks/flores-y-plantas
https://www.houzz.es/ideabooks/jardin-de-la-semana
https://www.houzz.es/ideabooks/ideas-y-consejos
https://www.houzz.es/ideabooks/casas-houzz



